

南丫海難 海事處兩高官被起訴

【大公報訊】綜合報道：南丫海難調查有新進展，警方落案起訴兩名現任及前任海事處人員，分別是海事處助理處長蘇平治及退休高級驗船主任黃鑑清，控以「公職人員行爲失當罪」及「宣誓下作假證供罪」。

警方指經過調查及徵詢律政司意見後才作出拘捕，兩人將於明日在東區裁判法院應訊。海事

處表示由於事件已進入司法程序，故不作評論，但對於有任何需要跟進行動，海事處會按既定程序辦理。

警方表示經調查及徵詢律政司意見後，拘捕兩名海事處人員包括海事處助理處長蘇平治及退休高級驗船主任黃鑑清，他們分別被控「公職人員行爲失當罪」及「宣誓下作假證供」。據了解

，蘇平治於二〇〇七至〇八年期間曾經擔任本地船舶安全總經理，而黃鑑清則在一二年曾經為「南丫四號」檢驗，並簽發驗船證明書，他們兩人將會在明日到東區裁判法院應訊。

南丫海難發生在一二年國慶當晚，「南丫四號」上載着過百人到維港看煙花，駛到南丫島附近與港九小輪的「海泰號」相撞，導致39人死亡

。事後政府委任南丫海難獨立調查委員會，發現「南丫四號」船艙沒有水密門，可能是導致船隻迅速下沉原因，而且船上沒有提供兒童救生衣。在事件中，兩名涉事船長早前已被法庭判刑，其中「海泰號」船長黎細明被判誤殺罪名成立判監八年；「南丫四號」船長周志偉則因危害他人海上安全被判監九個月。

保釋駁回郭炳江續收監 子聞判失望 勉父勿氣餒

前政務司司長許仕仁貪污案，案中次被告郭炳江申請上訴期間保釋外出。昨早上訴庭開庭處理申請，上訴庭副庭長楊振權聽取控辯雙方陳情後，在下午作出簡短裁決，直接駁回申請，被告郭炳江需繼續服刑。裁決理據將容後以書面形式頒下。昨日被告胞弟郭炳聯、被告兒子郭基輝等多名親友旁聽。郭基輝在庭外表示，對保釋被駁回感失望，又透露全家人都在誠心祝福父親，希望他不要氣餒。

大公報記者 梁康然

郭炳江出庭時表現精神

昨日有多名郭炳江親人如他的舅父鄺準、胞弟郭炳聯、胞妹郭婉儀，他的兒子郭基輝等到庭。另一批新鴻基集團管理層成員如集團副董事總經理黃植榮等人亦抵高院等待申請結果。郭炳江昨日出庭時表現精神，惟見兩鬢斑白。他在犯人欄內以笑臉向旁聽的家人揮手。

郭炳江自去年十二月十九日被判罪成後，即在一周內提出上訴，並申請上訴期間保釋外出。案件排期至昨日處理。本案原審擔任主控官的英國御用大律師David Perry因身在北愛爾蘭另有案件處理，昨日未有來港處理，控方改由律師黃佩琪出庭。郭炳江則繼續聘用原代表律師克萊爾（Clare Montgomery）應訊。基於本港法例，申請保釋內容不得公開報道，只可稱昨早主要由克萊爾陳詞，上訴庭副庭長楊振權曾多番提出質問。在下午控方陳詞完後，楊振權即頒令駁回保釋申請。

散庭後，郭炳江兒子郭基輝會見傳媒。他稱對駁回申請感到失望，形容父親入獄是一場苦難，一家人難以再陪伴在父親身邊，但一家人以至全公司上下都會為父親禱告。家人的心一直與父親聯在一起。郭基輝又引用聖經《羅馬書》第五節其中一段：「患難生忍耐，忍耐生老練，老練生盼望」，以勉勵郭炳江，希望父親從失望苦難中鍛煉出希望。

郭基輝有把握上訴得直

郭基輝直言對正式上訴充滿信心，認為辯方提出的理據充分，有把握上訴得直，希望法庭排期盡快處理。他又鼓勵父親郭炳江在服刑時需心懷盼望，稱「不要氣餒，我們全家人全公司，所有人會誠心祝福他、陪伴他」。



▲郭炳聯離庭時表現失落
本報記者梁康然攝

▲郭炳江兒子郭基輝稱，對上訴有信心
本報記者梁康然攝

【大公報訊】尖沙咀一間韓式炸雞店，昨日被「閃電手」賊人，短短九分鐘內，連環撬開趟門爆收銀機，掠去4000元現金。

遇竊韓式炸雞店「童話世界 Fairy Land」，位於柯士甸路28號地下，以韓式炸雞作主打食品，另有多款韓國菜及啤酒。現場消息指，食肆東主是韓國人，先在首爾創業，半年前在港開分店。

昨日清晨七時許，現場大廈姓李（44歲）男看更返回，發現炸雞店玻璃趟門虛掩，懷疑發生竊案，代店方報案。警員到場調查，發現食肆趟門鎖具被撬爛，翻查閉路電視片段。

炸雞店的閉路電視，清楚攝得竊賊帶「斜頭袋」，在附近徘徊「放哨」約五分鐘，之後以「閃電手」撬鎖開門入店內，再在四分鐘內，迅速撬開收銀機，竊掠4000元現金，得手後施施然逃去。

事後有便裝探員到場接手調查，除向店方職員錄取口供，又在趟門套取指模等證據，追緝竊賊歸案。



▲遇竊「韓風」炸雞店的閉路電視，清楚攝得「閃電手」賊人容貌

控方直指次被告裝傻

【大公報訊】記者鄧滔報道：

大角咀逆子涉嫌親碎屍案，昨日控方律師繼續盤問次被告謝臻麒。控方律師提出多項質疑，例如認為謝案發前已知

道首被告周凱亮會殺死父母，所以當日看到殘肢後，因應周要求，穩定地執筆抄寫電話卡號碼等資料。而謝稱家中大量漂白水是用來驅蟲鼠、鹽巴是用來治香港腳，不過，是謝裝傻扮無辜。控方認為謝案前一早知道會有兇案發生，並準備好漂白水、鹽巴來善後。

謝在庭上對控方指控都一一否認或指不知道。

昨天謝臻麒繼續進行自辯。控方律師在庭上指，謝臻麒早知首被告周凱亮會殺死其父母。據案情顯示，在二〇一二年十月期間，謝周兩人見面時，周曾向謝表示想殺死其父母。謝已在口供中稱，對此事表示知情。

謝臻麒回應控方稱，當時周正面對失戀問題，兩人傾談過程中周只是提及過一次想殺死父母。而謝臻麒認為周只是一時激動「亂說」。控方再質疑稱，謝在知道周有殺死父母傾向時，不但沒有跟周保持距離，其後還跟周同住。控方指有關舉動，是兩人為了方便討論殺人計劃。謝臻麒表示反對，稱周凱亮當時只是「講過一次，唔代表會做」，因認為周是朋友，不會因此小事而絕交。

此外，控方律師又質疑謝臻麒說謊，指謝在知道周凱亮殺死其父母後，不但沒有顯得緊張，還表現冷靜。控方律師昨天在庭上呈上一張相片，相片中是謝

所抄寫的電話卡資料。據謝的說法，抄寫資料是在周威脅下進行。控方指出，相中筆跡非常清晰，顯示執筆者當時並沒有緊張，反映謝當時並非驚恐。謝強調，當時真的非常驚恐，形容自己當時沒可能處於冷靜狀態，並解釋說「係好驚，但控制（到隻手）唔好震」，因此筆跡沒有變得模糊。

控方律師直接指謝臻麒在庭上一直裝傻，相信謝是知道會用漂白水來清理現場，用鹽巴來「醃殘肢」。謝臻麒重申自己有「香港腳」，所以會用鹽巴泡水浸腳，但指自己只會買一至兩包鹽巴，用完才再購買。對於在家中被搜出大批鹽巴，謝臻麒表示對其餘鹽巴來歷並不知情。另外，謝臻麒又表示案發單位不但有老鼠，還有蜈蚣，所以會常常將漂白水倒進渠道及清潔地板。謝再稱自己每次只會買一瓶，用完再買。

大角咀逆子涉嫌親碎屍案，昨日控方律師繼續盤問林時指，對方再次電郵《壹週刊》。不滿其投訴遲未有處理，更威脅若《壹週刊》再不跟進，便會將投訴轉介至其他媒體，質疑《壹週刊》在受威脅下作出跟進處理，林時表示《壹週刊》未有因此受到威脅。控方又指，林在時間倉促下完成涉案報道，未有給予霸王及專家學者充分時間作出深入分析及回應，便撰寫涉案報道。

另外，霸王集團財務總監黃善榕已完成作供。他在庭上被辯方問及，時任霸王副行政總裁沈小笛，曾於一〇年八月公司中期業績記者會上表示八月份公司銷售量回升，黃則表示不記得。他又指，公司不會因為《壹週刊》的報道而改良配方，直指對方的報道是惡性誹謗。他強調自涉案報道刊登後，霸王洗髮水在一〇年下半年的銷量下跌50%。

指出，涉案報道原文「本刊最近發現霸王旗下的多隻洗頭水，不約而同含有名為二噁烷的致癌物質；醫生表示長期接觸可導致皮膚敏感出疹，損害肝腎功能，甚至引發癌症」，是基於化驗所報告及醫生教授的意見撰寫。控方盤問林時指，對方再次電郵《壹週刊》。

資料圖片

▲重案組探員曾押解疑犯到現場重組案情



▲沙田顯徑邨一名不足五個月大男嬰猝死，仵工到醫院運走屍體
本報記者周慶邦攝

【大公報訊】記者周慶邦報道：沙田顯徑邨一名不足五個月大男嬰，近日連番身體不適，除了生頭瘡外，又會經一日連續肚瀉十次，至昨日清晨被父母發現突然昏迷，送院搶救不治猝死。

男嬰家長痛失初生骨肉，難捨難離哭成淚人。疑因病猝死男嬰姓李，尚欠兩天便足五個月大，與父母及兄姐等家人，同住田心顯徑邨顯揚樓某室。男嬰送院時面如死灰失去知覺，懷疑心跳停頓。救護員將男嬰送院時，沿途一直施以心肺復甦法搶救，可惜經群醫多番急救，始終未能挽回男嬰性命。男嬰父親接獲喪子噩耗，心情沉重；母親悲從中來不斷痛哭，要由警員好言安慰。

曾生頭瘡 一日連屙十次

警方調查指，猝死男嬰近日身體不適，不排除病情突變猝死。現場消息透露，出事男嬰較早時，頭部曾經生瘡，之後腸胃不適，試過一日連屙十次，健康狀況並不穩定。

昨日凌晨三時許，母親曾經向男嬰餵奶，當時小朋友未見異樣。至昨日清晨六時許，母親預備再次餵奶，赫見愛子昏迷面色變成灰紫，連忙報警求救。

警員及救護員趕至，見男嬰情況岌岌可危，立即將其送院搶救，可惜男嬰終告猝死，結束短暫生命。警方經調查，相信事件與嘔奶嗆喉、或其他家居意外無關，亦無可疑。至於男嬰真正死因，有待剖屍證實。

抗收樓 女子揚言「一鑊熟」

【大公報訊】記者周慶邦報道：牛頭角發生收樓糾紛，法庭執達吏昨晨帶同法庭文件收回一單位業權時，遇上三名女子頑抗。有人揚言引火自焚同歸於盡，警方出動談判專家游說，消防開喉戒備，但有人堅決「拖住」，事件擾攘超過五旬鐘，至執達吏下班後暫告一段落，不排除事件有待「下回分解」。

事發定業街19號仁寧大廈低層一單位，上址有露天平台，但有「屋仔」形加建物。現場消息稱，單位業權較早時曾經轉名，其後有人懷疑未有通知家人，將單位作二按抵押，但借錢多個月未有歸還，之後執達吏上門收樓。

昨晨，有法庭執達吏帶同文件，上門收回單位，但屋內三名女子情緒激動，大吵大鬧拒絕合作離去，當中包括一名姓馬（26歲）女子。其間有人聲言放火自焚「一鑊熟」，執達吏無計可施，惟有暫時停止行動。警方於昨午十二時許，接獲姓李（42歲）男子報案求助，派員到場了解。其間有人仍然吵鬧鬧聲言自殺，於是召消防員到場支援開喉戒備。

事件擾攘逾五旬鐘

警方談判專家，其後到場了解事件來龍去脈，再游說有關單位內人士，但對方堅拒合作，事件膠着超過五個多小時，直至昨日下午五時後，仍未解決。法庭執達吏惟有先行下班暫時離去，警方及後登記單位內個人資料，再與消防員連絡收隊離去，事件中無人受傷。

綁架富家子 疑犯還押

【大公報訊】記者周慶邦報道：自稱欠債男涉嫌上周在九龍塘「打盲毛」隨機綁架九歲男童，勒索最少200萬元贖金。重案組探員採取「救參20小時」拯救行動破案。涉案綁匪昨日到法院應訊，遭控方反對保釋，還押等候進一步調查。

涉案被捕男子姓陳（36歲），報稱任職營業代表，被控一項綁架罪，昨日被解往九龍城法院接受審訊，暫時毋須答辯，案件押後至五月十一日再作審理，等候控方再作調查搜證，及諮詢法律意見。辯方提出申請保釋要求，但遭控方反對，法庭經詳細考慮駁回保釋申請，被告還押看管，等候進一步調查。消息指，有人自稱沉迷賭博欠巨債，走投無路租住沙田大圍道近積德富昌樓一劏房，打算自殺以償債，但後來又改變主意，本月十三日放學時間，在九龍塘義本道附近一球場，綁架一名九歲男童。有人一時強指男童父親欠債，之後又改口要求向男童母親追債，半拉半扯將男童帶上的土進行綁架，勒索男童家長最少200萬元贖金。

西九龍總區重案組第二隊探員接報，立即部署「救參行動20小時」拯救行動，翌日中午十二時許，成功在大圍涉案劏房救出男童，並拘捕綁匪破案。

石屎板擊砸 印傭不治

【大公報訊】北角英皇道433至437號珠璣大廈，本月十一日有外牆冷氣機石屎板脫落，飛撞平台疑似僭建物，印尼女傭Elis（33歲），慘遭擊中下半身多處骨折，與死神搏鬥留院六日，延至昨日傍晚六時許，終告不治客死異鄉。女傭所屬公司現正善後。慘劇發生於上周三，珠璣大廈低層某室外牆，有一幅近三呎乘三呎，厚度冷氣機石屎板，齊口斷裂脫落，撞入二樓露天平臺，一間女傭中心疑似宿舍建築物，女傭Elis剛好在帳篷底，慘遭石屎擊中，留院六日後終告不治。

警方已將案件列為誤殺案，稍後將安排驗屍以確定死因。東區警區重案組現正展開偵查。

霸王：《壹》報道是惡性誹謗

【大公報訊】記者葉漢亮報道：霸王集團控告《壹週刊》誹謗案續審，辯方律師昨午開始傳召撰寫涉案報道的女記者林瑜婷出庭作供。控方質疑，林未有給予充分時間霸王及專家學者作出分析及回應，直指林在時間倉促下完成涉案報道。

林則稱，涉案報道是由投訴人「陳先生」就洗頭水的投訴，對方其後再傳來三個包括霸王、澳雪及飄柔的化學報告，其後在上司指示下便開始調查及搜集相關資料。

林瑜婷表示，先後與投訴人「陳先生」、城大生物及化學系副教授林漢華，聯合醫院急症科醫生劉飛龍等人作訪問，又把霸王洗髮水送往化驗室化驗。她

▲辯方首名證人、撰寫涉案報道女記者林瑜婷昨午出庭作供
本報記者葉漢亮攝

